ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Левченко Ирины Юрьевны, доктора психологических наук, профессора, профессора кафедры логопедии института специального образования и психологии Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования

«Московский городской педагогический университет» о работе Агаевой Виктории Евгеньевны над кандидатской диссертацией «Формирование произношения у детей с врожденными расщелинами губы и нёба в процессе этапной логопедической работы», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.3 – коррекционная педагогика (логопедия)

Агаева Виктория Евгеньевна начала работу по проблематике, связанной с коррекций нарушений речевого развития у детей с врожденными расщелинами губы и нёба (ВРГН), осваивая программу магистратуры ГАОУ 44.04.03 BO МГПУ подготовки Специальное направлению ПО (профиль) (дефектологическое) образование, направленность образовательной программы: Ранняя комплексная помощь детям отклонениями в развитии (2015 – 2017 гг.). Итоги ее научного исследования нашли отражение в магистерской диссертации на тему «Семейноцентрированный подход в системе ранней помощи детям с ринолалией» и в ряде публикаций в профильных журналах.

В 2019 году В.Е. Агаева прикрепилась в качестве соискателя к кафедре логопедии ИСОиП ГАОУ ВО МГПУ и продолжила разработку научной темы, связанной с совершенствованием логопедической помощи детям с ВРГН.

В настоящее время экспериментальная работа завершена и представлена в виде рукописи научного исследования на тему «Формирование произношения у детей с врожденными расщелинами губы и нёба в процессе этапной логопедической работы» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.3 — коррекционная педагогика (логопедия).

За период работы над научным исследованием В.Е. Агаева проявила себя как инициативный исследователь, заинтересованный в поиске и обобщении научных фактов. Она показала умение разрабатывать программу диагностической и коррекционно-развивающей работы, систематизировать данные из литературных источников, осуществлять экспериментальную деятельность, анализировать полученные факты и делать значимые выводы.

На всех этапах совместной работы по выполнению научного исследования Виктория Евгеньевна демонстрировала научный потенциал, заинтересованность в работе, гуманное отношение к участникам исследования – детям с ВРГН и их родителям.

Виктория Евгеньевна активно транслировала свой опыт, выступая на научных конференциях и осуществляя преподавательскую деятельность. Результаты ее исследования нашли отражение в ряде научных публикаций в российских журналах, включенных в текущий перечень ВАК, и в журналах, входящих в Web of Science и Scopus. По материалам исследования создана база данных «Технологии медико-психолого-педагогического сопровождения семьи, воспитывающей ребенка с врожденной расщелиной губы и нёба» (RU 2019622084, 14.11.2019 г.), опубликованы два учебно-методических пособия.

Сбор научных данных В.Е. Агаева совмещала с деятельностью практического логопеда в «Клиническом центре челюстно-лицевой, пластической хирургии и стоматологии» ФГБОУ ВО МГМСУ имени А.И. Евдокимова Минздрава России, что позволило придать работе выраженную практическую направленность.

Весь период подготовки диссертации соискатель соблюдала сроки предоставления научных материалов, учитывала рекомендации и пожелания научного руководителя, вносила коррективы по замечаниям.

В.Е. Агаева обладает высокими профессиональными компетенциями в области логопедии. За период выполнения научной квалификационной работы она овладела компетенциями в области проведения экспериментальных исследований, обработки анализа и представления научных результатов.

Все вышеизложенное позволяет констатировать, что соискатель готов к представлению результатов своей научной деятельности в диссертационный совет для их защиты.

Научный руководитель:

доктор психологических наук, профессор кафедры логопедии института специального образования и психологии ГАОУ ВО МГПУ

И.Ю. Левченко 23.08.2021

Контактная информация:

Институт специального образования и психологии Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» 119261, г. Москва, ул. Панферова д. 8 к. 2 +7 (499) 134-94-68 e-mail: ksp deffak mggu@mail.ru

